

РЕЗЕНЗИЯ НА МЕДИЦИНСКУЮ СОСТАВЛЯЮЩУЮ МОНОГРАФИИ НАУЧНЫЕ ОСНОВЫ ГОМЕОПАТИИ: ТЕОРЕТИЧЕСКО-ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ

Научно - исследовательские обзоры и творческие изыскания академика МАИНБ, ЕАЕН, МАДЕНМ С.Г. Мифтахутдинова по обоснованию научных основ гомеопатии и механизма ее лечебного действия на организм, базирующихся на системном мультидисциплинарном обобщении результатов научной деятельности известных ученых, сопряженных с прорывными знаниями автора монографии о подобности макро и микро природа устройства, являются основой для дальнейших исследований и новых творческих изысканий.

Обоснованные предположения автора монографии, имеющие непосредственное отношение к фундаментальным основам гомеопатии, отличаются научной новизной и являются предметом дискуссий в среде ученых профильных специализаций, а также посылом для проведения, в специализированных научных центрах, всесторонних исследований физических процессов, происходящих при изготовлении гомеопатического лекарственного препарата путем реализации технологии ступенчатого потенцирования, а также переноса физических свойств активной фармацевтической субстанции в гомеопатический препарат, а в дальнейшем в организм.

Представленные в монографии обоснования научных основ гомеопатии, хотя и уходят своими корнями в знания, которые так или иначе были известны сотни лет, но современная наука только сейчас приходит к пониманию их глубинного значения для дальнейшего развития наук, в том числе в сфере медицины, базируясь на дуальной целостности организма, состоящей из физического тела и его сопряженного электромагнитно-энергоинформационного биополя.

Выводы, изложенные в монографии, базируются на обобщенных и интегрированных, на мультидисциплинарной системной основе, исследованиях авторитетных ученых и специалистов разных стран, сопряженных с прорывными знаниями автора в сфере природа устройства, а также его представлениях, отличающихся научной новизной и имеющих непосредственное отношение к фундаментальным научным основам гомеопатии, являющихся базисом механизма действия гомеопатических лекарственных препаратов на организм.

На основе результатов многолетних научных исследований и знаний о подобности макро и микро процессов в целостной природной среде, автором монографии убедительно обоснована квантовая корпускулярно - волновая электромагнитно - энергоинформационная природа гомеопатии и частотно-резонансный механизм взаимодействия гомеопатического лекарственного препарата с составляющими целостно - дуальной биологической системы, каковым является организм.

Достижением автора монографии является обоснование, на мультидисциплинарной системной основе, представления об организме, как саморегулируемой и саморазвивающейся целостной биологической системе, состоящей из физического тела и его биополя, в которых дуальные биохимические и биофизические, в том числе электромагнитные и энергоинформационные, процессы взаимообусловлены, взаимодействуют и обеспечивают, в сопряжении с внешней средой, гармонично – устойчивое и сбалансировано - динамичное его функционирование, на основе стабильности (постоянства) и изменчивости (отклонении) гомеостаза в течение времени.

Обоснованным является сравнение организма с биологическим «сосудом» жизнеобеспечения, в котором осуществляются сопряженные между собой дуальные биопроецессы: биохимические – сфера взаимодействия материальных веществ и биофизические – сфера материальных полевых взаимодействий в электромагнитно - энергоинформационном биополе организма.

Можно согласиться с автором монографии, что биохимические и биофизические процессы в целостно - дуальном организме взаимообусловлены, энергетически сбалансированы и, гармонично взаимодействуя, обеспечивают их сбалансированно - динамичное функционирование и жизнеобеспечение составляющих и организма в целом.

Обоснованным является то, что уровнем потенции гомеопатического лекарственного препарата определяется его энергетический уровень и возможности лечебного воздействия на составляющие и на организм в целом: чем выше потенция, тем выше энергия, которая может адресно передаваться в составляющие организма при частотно - резонансном взаимодействии с определенным гомеопатическим лекарственным препаратом.

Представляется обоснованным, что при взаимодействии гомеопатических лекарственных препаратов с определенными составляющими организма, происходит передача аккумулированной в них энергии динамизированной активной фармацевтической субстанции, в результате этого повышается энергетический уровень составляющих и организма в целом.

Нельзя не согласиться с автором монографии, что организм, на который воздействует внесенный гомеопатический лекарственный препарат, является целостно - дуальной биологической системой, в которой органеллы, клетки, ткани, органы и другие его составляющие являются подсистемами организма, в связи с этим налицо научная необоснованность действующей в медицине терминологии.

Можно согласиться с автором монографии в том, что терминологическое выделение составляющих - подсистем организма в качестве системы: сердечно-сосудистая, желудочно-кишечная и т.п., является научно необоснованным и требуется, при поддержке научным медицинским сообществом, коррекция медицинской терминологии.

Ввиду научно не обоснованной терминологии и сложившегося понимания, современная медицина вместо лечения целостного организма, оказывает лечебное воздействие на отдельные его составляющие (подсистемы). В результате не комплексного - локального подхода к восстановлению биопроцессов целостного организма, снижена эффективность системы здравоохранения.

Автором монографии убедительно обосновано, что гомеопатия, как составляющая естественно природной лечебно - профилактической медицины, в сочетании с методом аллопатии, является базисом интегративной медицины и способом комплексной гармонизации биопроцессов в дуальной биологической системе, каковым является целостный организм.

Важно отметить, что в изложении медицинского аспекта гомеопатии, автор не считает гомеопатию панацеей, и как любой другой метод медицины, она имеет свои границы, которые при их нарушении могут негативно сказаться на состоянии пациента. Отсюда, необходимость соответствующей подготовки врачей для применения гомеопатии в интегративной терапии.

Уверен, что монография даст импульс углубленным научным исследованиям не только касающихся гомеопатии, но и всей системы здравоохранения. Применение обобщенных материалов, изложенных автором монографии на мультидисциплинарной системной основе, в научно - исследовательской и (или) учебно - методической деятельности, будет способствовать дальнейшему развитию гомеопатии и расширению ее применения в клинической практике, а также, несомненно, даст импульс и будет способствовать формированию целостной науки об организме.

**В. Г. Зилов – доктор медицинских наук,
профессор, академик РАН.**


19.09.23